

社会责任报告



山东金拓热能科技有限公司

2023 年度社会责任报告

前言

山东金拓热能科技有限公司 2023 年社会责任报告系统总结和反应了公司在履行社会责任方面的实践情况，向社会各界展现公司在追求经济效益的同时，对维护国家、员工、客户及其他利益相关方的利益所采取的行动，以及在环境保护、安全生产等方面所做出的努力。本报告范围为 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日。

希望本次报告能够促进公司与社会各界的沟通、交流，加强社会各界对本公司的认知。同时，公司也会虚心接受监督和建议，不断改进提高，以期更好的履行社会责任。

一、公司概况

山东金拓热能科技有限公司成立于 2010 年 4 月 15 日，位于济南市经济开发区南园长兴路 2006 号 001，交通便利，环境宜人。公司注册资金 6016 万元，主要从事热交换设备、换热机组、I、II、III 类压力容器及非标化工设备的设计、研发、生产、销售和服务。经营范围包含：A1、A2 级第三类低、中、高压容器的制造、销售；电站锅炉辅机设备、智能换热机组、换热器、冶金化工生产专用设备、消防设备及器材、供水设备及器材、动力配电柜、智能自控系统、金属结构通用零部件、环保设备、水处理设备的设计、制造、销售、安装；货物和技术进出口；建筑工程、市政公用工程施工总承包；机电设备安装工程、建筑装修装饰工程、环保工程、钢结构工程的专业承包；施工劳务分包以及其他按法律、法规、国务院决定等规定未禁止和无需经营许可的项目。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）。山东金拓热能科技有限公司目前的经营状态为在营（开业）企业。

二、核心理念

质量方针：

质量为本、科学管理、持续改进、制造精品

环境方针：

承诺保护环境，履行合规义务，
实施污染预防，提升环境绩效。

职业健康安全方针：

保障健康，安全第一，减少风险；
遵守法规，全员参与，持续改进。

核心理念：

金拓公司始终秉承“全心、全程”的服务理念，积极探索节能环保新技术、新模式，努力突破能源复用技术壁垒，实现推动国家节能产业升级，为社会创造有利价值。为我国的环保事业做出突出贡献。

三、合法经营、照章纳税

公司从事经营活动严格遵守相关法律、行政法规，遵守社会公德、商业道德，诚实守信，积极接受政府和社会公众的监督，承担社会责任。自觉按照政府有关法律、法规的规定，合法经营、照章纳税，承担政府规定的其他责任和义务，并接受政府的监督和依法干预。企业积极承担碳减排的责任，完善节水节电等节能制度，建立可持续发展的模式。

四、维护职工权益

公司始终坚持以人为本，重视加强员工队伍建设，通过多种措施、途径保障员工的合法权益，通过加强公司企业文化建设提高员工的使命感、归属感和成就感，为员工营造了良好的发展平台及工作氛围。

企业对社区的责任就是回馈社区，企业积极为周边社区提供就业机会，为社区的公益事业提供慈善捐助等。公司内部积极开展慈善捐赠活动，多次为公司大病员工、家庭困难职工、老职工、老党员捐款。

2023年公司每月聘请精益生产领域的专家定时为公司骨干干部和员工进行精益培训和指导，提高了公司生产效率。

四、维护供应商、客户权益

公司坚持诚信经营，对供应商和客户诚实守信、严格履约，不断优化相关管理体系，关注和重视供应商及客户的正当合理权益，保持良好合作关系。

公司与关键供应商建立长期、稳定、双赢的合作关系。2022年，公司进一

步完善供应商管理体系，为供应商创造公平、高效的竞争环境，坚决杜绝违反商业道德和市场规则、影响公平竞争的不正当交易行为，保证供应商的合法权益，同时促进公司持续、稳定、健康发展。

公司具有完备的产品质量保证体系，产品种类丰富、研发能力较强，致力于开发满足客户需求，实现与客户互惠共赢、共同成长。2022年，公司产品质量总体稳定可靠，未发生重大产品质量事故和用户投诉；优化完善售前、售中、售后全方位客户服务体系，提供差异化服务，不断满足客户的新需求、新变化。

五、严抓安全生产管理

公司全面贯彻落实安全第一的方针，强化全员安全生产意识，狠抓隐患排查和整治，不断完善公司安全生产管理制度，提升公司的安全管理水平，维护职工生命安全，同时组织多样化安全教育活动，提高公司员工的安全风险意识。2023年，公司共组织安全培训8次，参加培训76人次，排查安全隐患160余项，整改率100%，全年安全零事故。

（一）严格执行安全生产责任制

公司严格执行安全生产责任制，落实层层签订安全生产目标责任状，将安全责任分解落实到各个部位、各个岗位、各个环节和每一个人，形成一级抓一级，一级对一级负责的责任链。使企业形成第一责任人精心决策、中层领导精心管理、一线员工精心操作的良好责任氛围。

（二）定期开展安全生产检查

公司安全生产委员会主要负责公司安全生产统筹事宜，定期组织开展安全生产方面检查，如节前安全大检查。根据公司及政府相关部门有关安全生产工作会议、通知精神，全公司按照责任分工，开展了专项整治行动。重点对生产厂区现场作业、消防、用电安全、岗位安全等方面进行安全整治，全年多次开展公司层面安全大检查。

（三）加强职工安全教育培训

公司一向重视职工的安全教育培训，强化职工安全生产意识。职工上岗前都需接受公司集中安排的岗前教育培训，牢固树立安全生产意识。此外，公司还会根据实际需要，定期组织在岗职工进行安全教育培训。

（四）加强安全文化建设

公司为促进安全生产工作的有效落实，组织了一系列安全文化建设活动，为公司员工营造了良好的安全文化氛围，全面巩固全员安全意识，进一步夯实公司安全生产工作基础，圆满完成本年度安全工作任务。